

Előfizetési díj postai szét-  
küldéssel:

Egész évre . . . . . 12 kor.  
Fél évre . . . . . 6  
Negyedévre . . . . . 3  
egy hétre . . . . . 1 „ 90  
Egyes szám . . . . . 2 fillér

Szerkesztőség telefonja 101.  
Kiadóhivatal telefonja 101.

# SZEKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függő  
és 48-as párt támogatásával  
a „SZEKELYSEG” lapkiadó-  
vállalat.

Szerkesztőség Főter 7. sz.  
hová a lap szellemi részét  
érintő közlemények kü-  
lendők.

Kiadóhivatal Főter 7. szám.

## Az uralkodók és a magyar vezényszó.

Ma holnap alig lesz Európában uralkodó, a ki nem mondott volna véleményt a magyar kommandórról.

Vilmos császár az író, a szónok, a költő, a nagy vadász, a fess katoná, a kitűnő politikus elmaradhatatlan szentenciája már bejárta a világ sajtót. Ki hitte volna, hogy a németek hatalmas uralkodója, a kit egykor oly lelkesen ünnepeztünk, midőn itt járt nálunk, még ostromozni fog bennünket? Ki hitte volna, hogy Vilmos császár, a ki istenadta tehetségével megtanult két nap annyit, amit a románok, szászok századokon át nem tudtak megtanulni magyarul: „Éljen a magyar király!” ellenezni fogja jogos nemzeti követeléseinket?

Talán ezzel akarta dokumentálni. Vilmos a világgal, hogy a Hohenzolern ház egyáltalában nem törekszik a Habsburg-Lotharingen háznak a trónjára. Vagy nem tudta magában fojtani jeles szellemi tehetségeinek a megnyilatkozást, a melynek szüntelen kifelé törnek és eget kérnek. Hiszen okosnak okos ember, de ha némileg is ismerte volna annak a lelkes magyar népnek a szeretetét, a melynek egykor ünneptárgya volt bizony, meghálálhatta volna a maroknyi népnek legalább hallgatással azt: „Qui tacet, consentit.”

No de, a ki folyton erélyes nyilatkozatokban utazik ilyesmire nem kapható. Plane ha valaki germánok ura, épen hivatta van arra, hogy „Mehr Lichtet” terjesszen mindenfelé. A világsajtó pedig, a mely mindent a német szemüvegen át mérlegel, csak kötelességét teljesíti, midőn egyetért a német császárral a nemzeti követeléseink megtagadásában.

Edward, az angolok hatalmas ura is nyilatkozott. Nagyon érdekli a magyar

kommandó. Véleménye a katonai követeléseinkről ugyanaz, mint Vilmosnak. Ez természetes. A magyart mindenki ütheti. Mégis ha valaki, úgy ő ismerheti legjobban jogainkat, hiszen fiatal korában nagyon sokat időzött nálunk. S lám mégsem ismerheti. Ez is természetes, mert a magyarföld nagyon gazdag a vadakban. Schol sem lehet annyi vadat löni, mint nálunk. Főuraink is nagyon vigyáznak, és a mi a főleg többje kitűnő vadász.

Most midőn az uralkodók találkozási aranykorát éli; most, midőn az osztrák császárt megtisztelte látogatásával egy kis hangulatot is kellett kelteni a szorongatott osztrák politikusok keblében, hogy a vendéglátás annál szivebb legyen. E hangulatkeltésre legalkalmasabbnak mutatkozott Vilmos császár példája. „Zu was Ungarische Kommando?” Ennyit mondott és nem többet és az osztrákok már nagybögö-zek nézik az eget. Már az angolok hatalmas urát is nyilatkozatra készítették a magyar vezényszórról.

Szerencse, hogy Miklós cárnak nincs ideje véleményt mondani e fontos kérdésről. A mikadó nem engedi. Különben ad notam Vilmos császár és Edward király módjára már rég belé-szólalt volna. Joga is lett volna hozzá, hiszen szövetségünk és különösen azért, mert a saját népének a jogait sem ismeri.

Az olasz király még nem szólt semmit. Ellenünk van-e vagy mellettünk — nem tudjuk. De könnyen megesshetik, hogy ő is jogtalanul találja annak a lelkes népnek jogos követeléseit, a mely annyira szimpatizál, annyira szereti a taliánokat.

A többi kisebb királyságok és fejedelemségek urai bármiként is vélekednének követeléseinkről, nem oly fontos. Szerbia szimpatiaja nem fogja meg-

adni a magyar vezényszót, legfőlebb buzdit, lelkesít a további küzdelemre. Viszont a magyarellenes tartományoc-kák uralkodói is, hiába akadályoznak meg óhajtasunk megtestesítését jog-szentenciákkal, a politikai mérlegnek a serpenyőjén nagy változást nem idéznének elő.

A mi királyunknak a véleményét már ismerjük. Rég elhangzott már ajkáról a tagadó válasz: „Soha!” azóta nem is igen törődik a jogos követelésünkkel. Nincs ideje. Hol Csehországban kell végignézni a hadgyakorlatokat, hol egy kis ausztriai faluban kell megjelenie egy-egy templom vagy kápolna fölavatására, hol idegen uralkodókat kell fogadnia, még fürdőzésre is alig ér rá.

Igazán kétségbe kellene esnie a magyarnak a mostani válságos időben. De bizunk a magyarok Istenében! Ügyünk szent és jogos. Győznünk kell! Küzdjünk továbbra is egy szívvel, egy lélekkel és minden akadályon keresztül törünk.

## A jövő kilátásai.

A politikai helyzet vigasztalan jövőt jósoló auspiciumainál nem különbek a közgazdasági jövődönék előre vetett jószelei sem. Gazdáink a folyó és elmúlt év során végigszenvedték a bibliai hét esztendőnek minden csapását. Az amugy is romlandóba menő termőföld produktivitását az elmúlt év klimatikus viszonyai nagyban csökkentették s már ekkor általános volt a vélemény, hogyha a jövő nem segít kiszáradáinkon, a könyörtelen pusztulást el nem kerülhetjük. A jövő elérkezett és a bizalom, hit és remény, melyekkel az 1905. évre eltelve voltunk, a múlt évnél nem kedvezőbb időjárási viszonyaink között rettegés és aggodalom érzéseivé változtak.

Mi lesz velünk?

A jövő egén komor felhők tornyosulnak, sokat szenvedett országunknak kiszáradái

## LEGNAGYOBB KÖNYVNYOMDA

MAROS-VÁSÁRHELYI, (A FŐTÉREN A VÁROSHÁZZAL SZEMBEN.) É LAP KIADÓHIVATALA.

Legelegánsabb kivitelű eljegyzési értesítések és esküvői meghívók fél óra, névjegyek 10 perc alatt készülnek el.

1000 darab üzleti boríték céggel 3 korona.

s általában föltulajdonosai fölé. A tekintélyes latifundiumok birtokosait egy-két szükségös esztendő még érintetlenül hagyja. De eljutottak már ök is ahhoz a határközhöz, mely a „vagy, vagy“ tételétől teszi függővé Magyarország közgazdaságának életét. Még egy ilyen év és beköszönt az a kor, melyben a mai három birtokos osztály helyett egyetlen-egy osztályt fogunk ismerni majd: a tönkrement és elkotyavetyélt földek tulajdonosainak osztályát.

A paraszt előre érzi ezt. Közgazdasági életünknek hajóján a paraszt a mi patkányok és mint vízjáró házak pincelakói, ök is úgy menekülnek a hajó elsüllyedése előtt. Hogy pedig menekülnek, erről az alispán és főszolgabíró urak tudnak tanubizonyosságot tenni. Az új-világ fölfedezése óta nem volt olyan nagy a kivándorlási arány, mint a legutóbbi két évben. Akinek egy kis fekvősége van, vagy eladja, vagy elzálogosítja azt s a beszerzett pénzen siet új hazát keresni. A mi rózsás, ringó kalászos földünk nem ad már több kenyeret a parasztnak, a mely megművelte, termővé tette ezt az országot.

Mint kéklő oázis a homoksvatagban, úgy áll a magyar nép Európa atlaszán. Barát, ki felénk jöjjön; gondozó, aki jóakarattal legyen irántunk: nincs. Nem is volt soha. A mi gondozónk csak a mi parasztunk, a mi barátunk csak a miföldünk volt. Mi lesy velünk tehát, ha most mind a ketten elhagynak? A zsbongó politikai harcokban mindenre gondol a kormány. Meg akarja óvni a nem is fenyegetett királyi auktoritást. Fenn akarja tartani a közösséget Ausztriával stb. stb. Mit nekünk királyi auktoritás, vagy közösség, ha nincs földünk és nincs emberünk?

A politikai elkábultság tizenkettedik órájában gondoljon valamelyik „ügyelvezető“ miniszter erre is. Mert az országnak és népeinek élete van olyan nagyfontosságú kérdés, mint a valóságos belső titkos tanácsosi méltóság, amit a látszólag megmentett királyi auktoritás szolgáinak adományozni szokott! . . .

### A marosvásárhelyi függetlenségi párt gyűlése.

Látogatott pártgyűlést tartott a függetlenségi párt csütörtökön délután 6 órakor Petri Zsigmond és Gáspár Gyula I. és II. kerületi pártelnökök elnöklése alatt. Petri Zsigmond előterjesztette, hogy a nemzeti ellentállás tárgyában hozott határozatot a városi tanács nem hajlja végre s e tárgyban okvetlen intézkedni kell, mert Maros-Vásárhely nem maradhat ott el, hol minden hazafias város versenyez a hazafiságban.

Dr. Sebess Dénes előadja, hogy a törvényhatóság ismeretes határozata ellen a főispán felülvizsgálattal élt s a törvényt úgy értelmezik, hogy a határozat addig ségre nem hajtható, míg a felülvizsgálat meg nem történik. Figyelmezteti a pártgyűlést, hogy 1557 korona adót fizettek be önként egreszek. Ez hazafiatlanság. Fel-

kell hívni a polgárságot, hogy az egyenes adóját semmiesetre se fizesse.

Tóthfalusi József szólal fel és kijelenti, hogy azt tartaná helyesnek, ha rendkívüli törvényhatósági gyűlés hívatnék egybe. Ajánlja, hogy ez irányban kérés adassék be a főispárhoz. Ha ez nem vezet célra, úgy népgyűlést kell tartani.

Az elnök ily értelemben mondja ki a határozatot.

Petri Zsigmond pártelölök előterjeszti hogy a szociálisták az általános titkos választói jog érdekében Kristóffy belügyminiszter kezdeményezésére mozgalmat indítottak. A pártnak is foglalkozni kell e kérdéssel.

Dr. Sebess Dénes szólalt fel ezután is hosszabb beszédben fejtegette a szociálisták és a függetlenségi párt álláspontját.

Az általános titkos választói jog a függetlenségi párt régi alapelve és program-pontja az általános titkos választói jog. Mit értünk ez alatt? Sokan mindenféle párthoz tartozók hangoztatják e jelszavakat a nélkül, hogy tisztában lennének vele. Az általános titkos választói jog oly értelmezésben, hogy minden 20 éven felüli férfi korlátlanul és tekintet nélkül szellemi képességére, vagyoni érdekelttségére, a mivel részt vesz a társadalmi és állami rend fenntartásában, tekintet nélkül arra, hogy a nemzet állam híve-e, oly értelemben sehol egy Európai államban fenn nem áll. Szabadelvű és demokratikus irányban, de megfontoltsággal kell e reformot megvalósítani. Elmondja, hogy a topánfalvi oláhok a képviselő választásról mindig azt tartják, hogy „császár választásról“ van szó. Sok százezer ilyen teljesen értelmetlen férfi van. Ezeknek áldozatul a rendet és nemzetállamot nem dobja, hogy a választói jog reformja napirendre került, az egyedül a függetlenségi párt érdeme. A függetlenségi párt nincs többségben. E reform csak a coalitció által valósítható meg.

A ki őszinte híve a reformnak, az nem gördit akadályokat annak útjába.

Már pedig Kristóffy, ügyvivő úgy jár el, mint az az ember, ki meggyújtja a házat azért, hogy annak tüzeinél pipára gyujtson. A budapesti szociálistákat egyszerűen fel akarja használni a saját hatalmi céljaira. Ez könnyelmű játék. Legyen mindenki választó, ki a magyar nemzet fennállását akarja s az állami és társadalmi rendnek híve. Ezt vallja.

Előterjeszti a következő határozati javaslatot.

A marosvásárhelyi függetlenségi és 48 párt híve az általános titkos választói jognak, mely a párt alapelvei közé tartozik, azonban az ellen tiltakozását fejezi ki a párt, hogy e kérdés az alkotmányellenes kormány Kristóffy nevű ügyvivője által dilletáns módon, megfontolatlan formában kortes eszközül használtassék fel s így az elvet magát kompromittálja . . . Rendületlenül megbízik a párt vezérei böl-

csességében és hazafiságában, hogy e nagy jelentőségű reformot békés eszközökkel s a nemzeti állam fennmaradhatóságának minden biztosítékaival ellátva fogja megvalósítani.

Petri Zsigmond előadja, hogy a budapesti szociálista pártvezetőség a kormány zsoldjában áll s félre vezető a józan munkás elemet. Szidalmazza Kossuthot és Apponyit, kiket, mint megváltókat tisztelünk. Ilyen törekvések szolgálatában nem állhatunk.

A helyi szociálisták mind jó magyar emberek fel sem teszi róllak, hogy ha tudják azt, hogy oda fenn Bekányi, Goldner, Izrael, Jakab urék az ő bőrükre mit határoznak, hogy el nem fordulnak lelkiismeretlen vezetőjüktől. Elsősorban magyar embernek tartja magát s ily nagy dologgal gyermekes játékot űzni, mint azt Kristóffy ur teszi — hazaárulás.

Gáspár Gyula csatlakozik a fejtegetésekhez és helyesli azokat. Ez a mozgalom csak úgy ér cél, ha azt a függetlenségi párt támogatja.

Hasonló szellemben szólaltak fel Bustya Lajos, Mészáros Dénes, Dömzsödi Lajos, Mészáros József, Pünkösdi Ferenc.

Ezután a párt elfogadta egyhangulag a határozati javaslatot.

### Leánydolgok, asszonydolgok.

Az alföld egyik városában a rendőrség belekötött egy fiatal lányba, ki havi 30 koronáért dolgoztatott egy irodában. Elakarták toloncolni a városból azon a címen, hogy havi 30 koronából nem élhet meg női becsülete épségbentartásával. Ennyi fizetés mellett muszáj neki nem becsületesnek lenni. Ime az autokratikus dijszabás, mely kimondja, hogy egy nő mennyi és minő anyagiak birtokában lehet becsületes. Harminc korona fizetés mellett semmiesetre sem, vélekedett a rendőrség s azt diktálta a lánynak, hogy álljon be cselédnek, úgy tán lehet becsületes. És annak a szegény lánynak nincs egyéb büne, mint a hogy mért nem született cselédnek. Mert cseléd sorban, a gazda házában büszkélkedhetik a női tisztességgel, de harminc koronás irnok kisasszonynak nem lehet ilyen luxust űzni. A modern női társadalmi jogának arencsapá-ura ez, mely ijesztő képet rajzol a feminizmusnak nevezett élet küzdelméről.

Sok a panasz, hogy ama társadalom érintkezéseiben egyre durvul a morális érzék. A nők tiszteletét kezdik veszendő dolognak tekinteni s komoly erkölcsi bírák kátói arccal követelik a törvényhozástól is, hogy paragrafusokkal álljanak elebe az erkölcsi színvonal, a morális érzék súlyedésének. Német országban pl. van egy törvény, mely a közszemérem és a közérkölcsek pástorául hivatott: a lex Heintze.

Nem akarunk ehhez megjegyzéseket fűzni csak egy igen jellegzet dolgot mondunk el, melyet a német képviselőház egyik szónoka

**A lábatlani Portland és Román Cementek**

**SZALMÁSY GYULA**

az ország legelső szaktekintélyei által a legjobbnak találtattak. Kizárólagos gyári raktár Maros-Vásárhely és vidéke részére.

főterei üzletében.

10—0.

224.

adott elő a lex Heintze tárgyalásakor. Egy fiatal nő mesélte a német törvényhozó, — megjelent a bíróság előtt és panaszkolta, hogy a vele szemközti házban lakik egy ifju, ki toálet utkaira nem ép. n feltékeny s ez őt, mint vizá-véját sérti erkölcsi integritásában. A beidézett ifju azzal védekezett, hogy ő mindig lefüggönyözött ablaknál öltözik, Igen mondá a nő, de ha én az asztalra teszek egy kis szék, a nő a függönyön át is látok . . .

Sokan azt tartják, hogy a lex Heintze ez az anekdota ütötte agyon; mi ugy hiszszük, hogy a társadalmi züllésnek a magyar nők korrektsége fogja útját állani. Mert a törvény annyit használ, mint a függöny. Az asztalra kerül még egy szék . . . és azzal vége.

Tavaly Ausztriában a tanítónők férjhezmenetelét akarták beültani, ez idén meg a magyar kormány a postamesternőket akarja eltüntetni a férjhezmeneteltől. Hogy miféle jogn, annak az ég a tudója. De hogy minden ilyen szándék merénylet az emberi, a női jogok ellen, azt minden gondolkodni tudó ember átláthatja.

Az emberi jogok, a nő joga nem nyirbálható meg hivatalos ürügyek alatt. S tessék azt is figyelembe venni, hogy ez az intézkedés hihetetlen módon szaporitana valamit: a törvénytelen viszonyok számát.

(+)

## H I R E K.

Maros-Vásárhely 1905 augusztus 18

— **Isten tisztelések** tartattak ma délelőtt ugy az ev. ref. mint a róm. kath. egyházban Ófelsége I. Ferencz József magyar király 75. születése évfordulója alkalmából. Az istentiszteleteken a hivatalnok kar vett részt.

— **Tábori mise.** Ma reggel a Mészárosok rétvén tábori mise volt, melyen a helyben állomásozó katonák vettek részt.

— **A status-quo izr. hitközség** templomában Ó felsége a király születése napján Dr. Lövy Ferenc rabbi a péntek esti istentisztelet keretében alkalmi ünnepi imát mond. Az istentisztelet 3/47 órakor kezdődik.

— **Felhívás a polgársághoz.** Holnap szombaton van az első Magyar Király névnapjának ünnepe. Polgárok! tisztelettel felkérünk, lobogozzatok fel a házaikokat és este világítsátok ki az ablakaitokat, mert ez az igazi ünnepe a magyarnak.

— **A gyászmagyarokat** pellengérező fekete keretet ismét beállítjuk lapunkba, mert vannak olyanok is, a kik erőszakkal fizetik be az állami adót, hogy boldogítsák azzal a zug kormányt. Ilyen gyászkeretbe illő az

Agrár takarékpénztár részvénytársaság  
Marosvásárhelyt,

mely pénzintézet tegnapelőtt 1000 koronát fizetett be állami adóba. Együttal felhívjuk olvasóinkat, hogy minden, a hazafiatalan kormányt támogató gyászmagyart házában bizalmasan jelenstenek be, hogy helyezzük az illő gyászkeretbe nevét.

— **Szociálisták gyűlése.** Vasárnap két gyűlése is lesz a helyi szociálistáknak, mint azt a rendőrségen bejelentették. Az egyik délelőtt fél 11 órakor, mely csak az építőiparosoké lesz, a másik délután 3 órakor lesz, melyre a központból is várunk egy két Kóbit, kik aztán majd teletüdővel fogják szidni a becsületes és hazafias koalíció tagjait, persze jó pénzért, mert hiszen Kristóffy belügyminiszter gondoskodott arról, hogy legyen okuk kiabálni ezeknek a hazafian, de megfizetett Antikrisztusoknak. Figyelmeztetjük higgadt polgártársunkat, hogy tartózkodjanak a világesalók meghallgatásától.

— **A kath. státus alapítványosai.** Erd. róm. kath. státus igazgatótanácsa a marosvásárhelyi szemináriumba alapítványos helyre felvette Boér Géza, Kovács Kálmán, Boros Ferenc növendékeket.

— **Kirándulók városunkban.** Teschler György körmöcbányai főreáliskolai tanár nejevel és két leányával ma reggel városunkba érkezett, hogy a Székely-Társaság által ajánlott II. számú székelyföldi kirándulást megtegye. A tervezett kirándulás 10 napot vesz igénybe.

— **Halalozás** Grün Izsák kereskedő és birtokos tegnap este 7 órakor 69 éves korában elhunyt fürdőjén, Görgény Sóaknán hol már huzamosabb idő óta betegesen feküdt. Temetése vasárnap délelőtt 10 órakor lesz. Az elhunytat ma szállítják haza Maros-Vásárhelyre. Az elhunytban dr. Feenyvesi Soma apósát gyászolja.

— **Kézrekerült betörők.** Említéssel voltunk afelől, hogy Diamanstein Izsák m. págocsei üzletét felhörték és kirabolták. A csendőrség most kinyomozta a tetteseket Kovács György, Csikáló Ilia cigány kovácsok személyében, kiket letartóztattak és átkísérték a helyi ügyészséghez.

— **Hirtelen halál.** Veress Domokos kir. járásbírósi hivatalosolga ma reggel összeesett és azonnal meghalt. Az orvos gutaütést konstatait. Temetése vasárnap d. u. lesz Alsó-utcai lakásától.

— **Bekisért csavargók.** Csütörtök éjjel három részeg csavargót, Fodor Jánost, Tókes Józsefet és Mészáros Sándort közcsendháborítás miatt a rendőrség bekisért. Helyén való dolgot cselekednek a rendőrség, ha az ehez hasonló mindennapos esetekben nemcsak a berugott botránycsinálókra, hanem a nálunk gembamódra elszaporodott pálinkás bodegákra is kiterjesztené figyelmét. Ezek termelik a bekisérteket.

— **Zeneestély.** Pénteken és a következő napokon a M. d. r. szállóban Csikai György kolozsvári hírneves zenekara játszik.

## TELEFONJELENTÉS.

Budapest, d. u. 1 óra.

Királyunk napja Bpsten.

A fővárosban egyáltalán nem látszik meg, hogy a nemzet uralkodója születésnapjának évfordulóját ünnepli. Alig egy pár középületen leng a zászló. Szóval a főváros képén nagyon meglátszik, hogy királyunk népszerűsége nagyot csökkent.

A császári család.

Ischelben hódoló gyermekjátékkal gyönyörködött a császárt születésnapja alkalmából, melyen a császár unokái vettek részt.

Udvarhelymegye az alkotmányért

Udvarhelyvármegye tegnap Damokos Andor alispán elnöklete alatt a kormánynak bizalmatlanságot szavazott. Kimondta, hogy adót nem szed és ujoncot nem ad a törvénytelen kormánynak. A határozat végrehajtásának ellenőrzésére 45 tagu bizottságot küldött ki.

Pénzügyi válság.

Bécsből jövő hírek szerint a Rothschild-ház egyik tagja azt a kijelentést tette, hogy ha Magyarországon szeptemberben sem áll helyre a törvényes rend, úgy kikerülhetetlenül pénzügyi válság fog bekövetkezni.

A magyar nyelv győzelme.

A Berzeviczy-féle népoktatási törvényjavaslatot, mely ellen főleg az oláhok vaszkalódtak kézzel-lábbal, **Lukács György közoktatásiügyi miniszter rendeletileg életbeleptette.** E szerint olyan nemzetiségi iskolában, ahol a magyar nyelv tanítása nem elég intenzió, ott a tanítót nyugdíjazni fogják s ha egy iskolától két tanító már nyugdíjazva lett ilyen sérelem miatt, oda az állam nevez ki tanítót s az iskolát államosítja. Most következett el tehát a tanfelügyelők hazafias működésének ideje.

Fejedelmek találkozósa.

A Marienbadba időző Edward angol király látogatására odaérkezett Ferdinánd bolgár fejedelem, ki Párisba utazik tovább Marienbadból.

Felirás szerkesztő:

Dr. Erőss József.

**Néppünnepély.** Kirándulás Maros-Szentgyörgyre folyó hó 20-án, vasárnap. Óriási műsor. Két zenekar, színelőadás, tánemulatság, konfetti.

Omnibusz és kocsiközlekedés.

Belépti-díj 40 fillér.

265.

BŐVEBBET A FALRAGASZOK.

1-2.

A nagyérdemű közönség b. figyelmébe ajánlom nemes fajú **csemege szőlőimet**, valamint kitűnő minőségű **hevesi görög- és a híres rohony-féle cukordígyéimet**, melyeket jégbe hűtve is a **legszolidabb árakon** árúitok. Főtér, Dudatz sarok villany oszlop melletti sátorban.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve vagyok tisztelettel

**Jakab Mátvás.**

2-0. 162.



Tekintettel a leendő jó b. zatermésre az

**összes liszteim árait**

a mai naptól már **rendkívül leszállítottam.**

Cseléd kenyér liszt kilónként	7 kr.
Barna	9
Félfehér	10
Egész fehér kenyér és jó tészta liszt	12
Legfinomabb kalács liszt	14

Ezen liszteket annál nyugodtabban ajánlhatom, mivel ezen lisztek már sütődémben kiettek próbálva.

Sütődémben kenyér sütés d. e. 11 órakor és d. u. 1/2 órakor, melyet mindig saját felügyeletem alatt első rendű munkások a legtisztábban végeznek.

Tisztelettel  
**Hofman Károly.**

**1 kiló perzselt házi füstölt szalonna 80 kr.**



**!! Szenzáció !!**

a fürdő idényre a Reichardsperg J. és társa könyv-, mű-, zenemű és nagy papírkereskedésében.

**100 levélpapír és 100 boríték**

a legfinomabb minőségben, mely eddig 1 forint 80 kr. volt most csak **60 krajcárért**

csinos dobozokban kapható.

31-0 (210.)



Telefon 105. **Mezőgazdák és cséplőgép** tulajdonosok szives figyelmébe ajánlok a **CSÉPLÉSEKRE** kitűnő száraz (egy m.) búkk tűzlát, száraz (egy m.) hasáb fenyőtát és első minőségű **köszemet.** Szives megrendeléseket kér

Molnár Sándor  
gőzfürdő épület.

36-0 (204.)

A női szépség fenntartására és ápolására **legjobb legkellemesebb**

**SZEPÍTŐSZER**  
az ibolya-ereme

Teljesen ártalmatlan: sem higanyt, sem olajat nem tartalmaz. A szeplőt, májfoltot, pattanásokat rövid használat után elmulasztja. ÜDITI, FEHERITLI, bársonysímává teszi a bőrt, igen jó szer a **KÉZBŐR FINOMÍTÁSÁRA.**

**Miután nem zsíros,**

nappal is használható. Nagy tégely 80 fillér, kis tégely 50 fillér.

Hozzávaló kiváló finom

**ibolya-krema-szappan**

70 fillér.

**PÜDER**

(fehér-, rózsá- és erem színekben)

50 fillér, nagy doboz 1 korona.

KAPHATÓK EGYEDÜL:

Maros-Vásárhelyt, az **„ARANY SZARVAS”** című gyógyszerárban, Plebánia-templom mellett. (244)

**Ideiglenes üzletáthelyezés.**

Fuhrmann Kálmán  
**keztyű kereskedése**  
az építkezés tartamára a gróf Lázár palota melléképületeibe **helyeztetik át.**  
2-0. 264.



**Megérkezett**  
a kitűnő hevesi görög-dinnye és Rohonci-féle **cukordinnye**  
**Vadadi F. Sándor**  
**fűszerüzletébe.**  
(Kossuth Lajos-utca alsó végén.)  
Raktár a főtéren dr. Stein házába.  
**Legnagyobb dinnye raktár.**  
11-0. 249.



Friss töltésű **előpataki, borszéki, Matild és kászoni víz**

**kapható**

1 literes üvegben (üveg nélkül) 26 fillér.  
**Patri Zsigmond és társánál**  
103-0. (162.)

**Legolcsóbb szabott versenyárak!!**

**a REMÉNYI BAZÁR-ban**

Előre haladt idény miatt **leszállított árak!**

Férfi és női ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, zsebkendők, blousok, harisnyák, fogkefe, hajkefe, ruhakefe, fésűáru, bajuszkötő, szappan.

**Játékáruk.**

Disztárgyak, övek, szívarkahüvelyek, kalodon 25, Thimol 19, Stomatín 23 krajcár. Cipőkrémek.

**20 korona bevásárlásnál életnagyságu kép, tetészes szerinti fénykép után ingyen.** (242.)

Egy jó házból való fiu tanulónak felvétetik.